



合川区人民医院

全方位提升医疗救治能力 护佑群众生命健康

12月7日,国务院联防联控机制综合组发布关于优化疫情防控“新十条”措施,疫情防控工作进入新阶段,防控政策的重点由“防控”转为“防治”。

一直以来,合川区人民医院党委在合川区委、区政府的坚强领导下,始终坚持“人民至上、生命至上”,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,准确把握疫情防控的新形势、新阶段、

新任务,第一时间作出决策部署。结合医院实际,靠前思维,科学精准落实“新十条”优化措施,全方位加强医疗保障能力建设,最大程度保护了人民生命安全和身体健康,最大限度减少了疫情对医疗服务的影响。为有效应对重症救治高峰,全院上下一盘棋,科学决策,积极作为,在着力强能力、救重症、控风险、保质量上取得了阶段性成效,极大地保障了区域群众的生命安全和身体健康。



合川区人民医院全景

优化急诊患者抢救流程 确保住院患者“应收尽收”

抢救流程是否畅通直接决定急诊患者救治的黄金救命时间。为此,医院根据最新疫情防控政策,及时调整急诊急救患者诊疗流程,调整后的就医流程更加精准、科学,为抢救患者赢得了宝贵时间。

医院院长李家刚表示,从12月20日开始,医院按照正常诊疗程序就诊。如果患者病情危重需尽快收入病区进一步救治的,患者及陪护增加新冠病毒抗原检测,根据检测结果到相应区域住院区治疗。已经到达急诊区的急危重症生命体征不稳定不适应转运的确诊阳性病人,到急诊医学科发热门诊抢救;经急诊抢救后急症缓解需入院的收入病区阳性区域住院区治疗;需要留观的到发热门诊阳性区留观。

同时,在全院的24个病区中,每个病区根据科室每天业务情况,设置多间隔缓冲病房(即为新冠病毒感染患者的住院诊疗区域)。设置过渡病房,用于新冠核酸检测结果未出具,但又急需专科处理的急诊入院患者。住院患者的分区救治得到较好完善,患者就医体验得到大幅提升。

全链条加强危重症患者救治 确保危重患者“应治尽治”

“快,又有一名危重患者马上到,请做好抢救前的一切准备。”12月21日下午,重症医学科主任邓毅顾不上疲惫的身体,要求科室相关人员做好救治准备。

面对近日出现的危重症患者,坚守岗位的医护人员最大程度地把所有时间用于救治患者。“我还能再扛扛,让我上完这个班吧。”“我现在没什么事了,您可以安排我上班,哪天都行。”“我还可以再撑一撑,撑到你们回来。”……简短而朴实的话语为的只是给患者提供更及时、更便捷、更健康的健康照护。

据重症医学科护士长黄翔介绍,重症医学科收治的大多是65岁以上的老人,基础疾病多,病情严重,加之季节性原因,来不得半点松懈,需要大量的医护力量。除了科室的医护人员全员上阵外,医院还从其它业务科室抽调了7名骨干医生、25名专业护士进行支援,“很多时候,大家饭都顾不上吃,休息也只是在桌上趴一会,但都没有任何牢骚或者怨言,只要能坚持就继续”。

据悉,在重症监护室住院的患者都是被诊断为急危重症的病患。由于症状较重,每位患者都需要护理人员一对一的看护。为保证重症患者得到有效救治,重症医学科增设了一张又一张重症病床。在人手不足的情况下,大家每天从早上7点忙到晚上十一二点,有时甚至半夜还在沟通床位事宜,协调安排和管理病人。

目前,重症医学科的A、B两个病区已全部投入使用,每位入院重症患者都得到了及时、有效救治。

为保证收治病人,医院从12月25日开始,从各科室抽调内外科医护人员进行混编组建新的诊疗团队,实现了全院所有科室均能接收危重症病人。

针对当前医疗资源尤其是重症救治资源紧张形势,医院党委书记罗斌表示,医院作为合川区定点救治医疗机构,将尽全力保障辖区群众的生命安全和身体健康。在区委、区政府的领导下,全院医护人员将充分发挥区域医疗龙头引领作用,一以贯之落实好中央、市、区相关工作部署,进一步坚定必胜信念,发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的“合医精神”,自觉担负起新时代赋予医务工作者的责任与担当,为辖区群众生命安全筑牢健康防护网。

马太超 图片由合川区人民医院提供

党建引领 全面提升机制保障措施

如何最大限度地保障人民的生命安全和身体健康?如何让群众在这一特殊时期安心就医、放心就医?合川区人民医院立足党建工作,按照合川区委提出的“党建赋能·赶考亮卷”专项行动要求,领导班子靠前指挥,上下齐心、积极作为,各项保障措施得到全面提升。

据介绍,为加强组织保障,医院及时调整了领导班子应急期间工作分工,细化班子成员责任,提高应急指挥效率,成立指挥部,制定下发《新冠病毒感染患者分类分级诊疗工作方案》《新冠病毒感染患者住院诊疗医

疗质量管理等工作制度》等医疗救治相关文件10余个,对病区进行分区管理,配齐医护人员,根据患者分类制定不同的治疗方案,全力保障患者健康。

同时,积极做好医务人员心理建设,对有实际困难的医务人员合理安排科室工作。根据医务人员健康状况和检测结果等安排进入相应诊疗区域工作或者居家健康监测。为一线医务人员熬制预防新冠病毒感染的中药,在增强医务人员自身抵抗力和免疫力的同时,让全院职工切身感受到来自医院大家庭的浓浓暖意。

改造设施设备 全面提升危重患者救治能力

近段时间以来,按照相关政策要求,医院对重症医学科进行了改造,综合ICU病床由以前的20张提升至37张,心血管内科CCU专科ICU病床10张,呼吸科RICU改建床位9张,同时计划对神经外科、神经内科、普外科等科室进行ICU床位改造,改造完成后医院ICU床位将达到111张。同时合理规划全院各病室病

房,设置可转换ICU病床110张。

医院副院长李强表示,根据重症病床的设置,医院拟紧急采购一批重症设施设备,拟新增基础设备500余件、呼吸治疗设备100余件、监护设备10余件、抢救设备40余件、转运设备10余件、消毒设备50余件,以保证重症病房的正常使用。

强化医务人员培训 确保救治科学性专业性

医疗专业人才作为提升服务能力的助推器,在救治中的专业水平直接决定患者的救治质量及患者就医感受。为此,医院从实际出发,科学谋划,组织全院医师、护理人员综合ICU专业知识培训,充实重症力量。

实施全院医护一盘棋,建立以ICU医护牵头,其他经培训医护人员共同开展医疗救治工作的混合编组工作模式。根据医院新冠病毒感染患者住院诊疗医疗质量管理医师查房制度,设重症诊疗组,全面负责组内收治患者的诊断、收治、管理、病历书写等工作。建立健

全重症患者医疗救治体系,成立以重症医疗小组作为基础,气管插管组、CRRT组、手术组等专业组作为机动,专家组巡回查房指导作为保障的医疗救治体系,扩充重症医学科病房队伍。截至目前,医务人员培训人数达272人,护理人员达557人。

“随着元旦及春节临近,人员流动加剧,作为新冠病毒感染高风险人群——老年人(特别是65岁以上有基础疾病的老年人)等脆弱人群感染风险加大,且感染后病情极易加重,所以强化危重症专业医务人员培训势在必行。”医院相关负责人表示。

发热门诊增量扩容 实行“一患一室”

“虽然人多,但流程比以前更简化、更科学、更便捷、更高效了,而且医护人员的专业水平比以前提高了不少,减少了我们等候排队的时间。”12月21日,在合川区人民医院发热门诊“成人诊区”,家住合川区太和镇的王小娟说。

据医院医学科主任赵爽介绍,为加快发热门诊患者周转率,就医流程更加简化。按照快诊快走原则,对发热门诊就诊的患者,如果只是轻症,可以不检查、不检验、不查抗原,按照正常诊疗程序就诊,就诊结束后,劝导其戴好口罩,自行回家。需入院的患者,由医生开具入院证后完成新冠病毒核酸检测,如患者病情危重

需尽快收入病区进一步救治的,增加新冠病毒抗原检测。

赵爽表示,为进一步增强发热门诊服务能力,在原有的儿童诊区,成人诊区的基础上增加至4个发热门诊(根据实际情况可临时再增加),医生充实至16名,留观室护士增加至15名,抢救床位在原有的基础上增加了4张,“每个发热患者采取‘一患者一诊室’,既减少了患者等候时间,又避免了交叉感染”。

据悉,通过近日的数据显示,发热门诊日接诊量在500至600人次。



一患者一诊室



危急重症患者救治



急诊急救



重症监护室



医院发热门诊